



### 承德全力保障疫情防控期间社会大局稳定

# 众志成城战疫情 倾心聚力守平安

□河北日报记者 陈宝云  
通讯员 刘晓宝

2月20日,全省政法系统疫情防控工作视频会议结束后,承德市委政法委第一时间紧急部署调度,扎实推进疫情防控各项工作,确保做到“零接触”“零输入”“零感染”。

新冠肺炎疫情发生后,承德市委政法委迅速成立市社会维稳工作领导小组,牵头负责全市疫情防控期间维护稳定工作,先后制定印发《承德市新冠肺炎疫情期间维护社会稳定工作方案》和《疫情防控期间政治安全工作协调机制》等相关文件,周密部署。全市政法系统坚持“一手抓疫情防控,一手抓维护稳定”,立足职能、团结作战,冲锋在疫情防控一线,有效确保了疫情防控期间承德社会大局稳定。

#### 政法系统全员值守抗疫一线

滦平县巴克什营镇与北京接壤,国道101线是连通京承两地的主要通道,确保实现“外不输出、内不扩散”的目标,巴克什营检查站责任重大。

巴克什营派出所党员干警杨超是检查站一名工作人员。每天他都与战友轮流值勤,协助卫生系统工作人员,对进出京车辆和人员进行检查。由于工作繁忙,他经常凌晨还在处理案件,他说:“肯定累,但作为一名党员,不仅要冲锋在前,还要战到最后。”

抛小家为大家,疫情不退绝不后退。这不仅是杨超的心声,也是无数战斗在抗疫一线的承德政法系统工作

人员的铮铮誓言。

管好路口、防止输入是打赢疫情防控攻坚战的关键。1月25日,承德政法系统工作人员全员放弃休假,奔赴疫情防控第一线,全力做好疫情监测、排查、预警防范等工作。市公安局在全市全面启动检查(警务)站查控勤务,共启动115个检查(警务)站点,对入承进京人员、车辆进行查控。截至2月27日,共出动警力27474人次、警车4046台次、医务人员8768人次,共核查车辆595229辆,核查人员1169582人。

市委政法委、市法院、市检察院、市司法局实行包联小区制度,成立党员先锋队,选派人员下沉社区一线全力做好疫情防控。围场满族蒙古族自治县公安局把战时党支部建在疫情防控一线,在全县7个公安疫情防控检查站成立战时临时党支部。双桥区人民法院积极到社区、村居做好疫情宣传工作,协助社区登记一户一档,对疫情防控工作进行拉网式检查和督导。

#### 防控不松懈、服务“不打烊”

“李律师您好,你申请的电子卷宗已刻制完毕,请尽快来取。”2月22日,双桥区检察院案管干警电话通知律师到案管大厅领取电子卷宗。

疫情防控期间,承德检察机关积极宣传推广12309中国检察网,向社会公开值班电话。引导律师通过上网或电话方式,查询案件程序性信息、开展辩护代理预约等事项。指定专人负责处理网上预约材料审查等事宜,并及时进行反馈。对律师提出的阅卷要求,只需

网传证件、委托函,录入业务系统后,便可提前刻录光盘,减少律师在大厅停留时间。“线上+线下”多项措施,确保检察工作不断档,办案标准不降低,自身防疫不忽视,立检为民不松懈。

针对复工复产和出现返程高峰的实际情况,承德交警部门对运输生鲜蔬菜水果、燃气、煤等生产生活保障物资以及其他各类应急车辆,通过开辟绿色通道等方式,为其提供通行便利。车管所增派14名业务人员,设立两处应急窗口,开通专门的绿色通道,全力保障疫情防控应急车辆便利出行。交管业务只需登录“交管12123”手机APP,便可实现“网上办、自助办、延期办”。

为方便群众办理户籍业务,承德公安机关在做好户籍窗口设备保障、配备体温检测仪、加强环境卫生和消毒等工作的同时,及时向社会公布居民身份证、居住证等办理咨询、预约服务电话,方便群众进行相关事项咨询、预约办理,减少群众往返和人员接触。

#### 打击违法犯罪保民安

“警察同志,我在网上买口罩被骗了100万元。”2月11日,110报警平台接到了这样一个急切的报警电话。疫情就是命令,承德县警方雷霆出击,仅用3天就将涉嫌诈骗的犯罪嫌疑人抓

获归案。

原来,报警人王某为一名医药公司人员,他在网上联系了一网名为“公子”(化名)的人,该人发布信息称手中有大量医用口罩。王某与“公子”取得联系后,在定金都没有商谈的情况下直接打款100万元用于采购医用口罩,但汇款后,“公子”却迟迟不予发货,并编造各种理由推脱,直至失联。在确定了嫌疑人的真实身份后,承德县刑警冒雪出击,将嫌疑人抓获。经审讯,嫌疑人对其在网上发布存有防疫物资虚假信息、诈骗王某100万元的犯罪事实供认不讳。

疫情发生后,承德市委政法委高度重视涉及疫情违法犯罪打击工作,要求公安机关要快侦,检察机关要快捕快诉,审判机关要快判,为人民群众提供可靠的安全保障。

承德市委政法委协调督导加快依法办理进度,切实保障非常时期的打击效果。市公安局采取第一时间发现线索、第一时间跟进核查、第一时间调查取证、第一时间法治跟进“四个第一”的举措,依法严厉打击各类涉疫情违法犯罪行为。截至目前,全市110报警服务平台接受的举报线索全部派警核实,全市公安机关侦办涉疫刑事案件3起,刑事拘留4人;侦办涉疫治安案件64起,行政处罚98人。市检察院突出打击重点,加大对扰乱社会秩序、妨害抗拒疫情防控、暴力伤医、制假售假、造谣传谣、恶意传播病毒信息等违法犯罪行为的打击力度,确保疫情防控有序推进。

### 丰宁

## 今年安排重点项目124个

河北日报讯(记者陈宝云 通讯员刘海波)近日,丰宁满族自治县县委、县政府部署疫情防控和重点项目建设工作,划区分块推动企业和重点项目建设复工复产。

“今年全县安排重点建设项目合计124个,计划总投资1184.96亿元,年计划完成投资92.89亿元。”丰宁满族自治县发改局局长闫兴祥说,其中工业、农业产业化及生态建设、文化旅游服务业产业项目86个,计划总投资864.24亿元,年计划完成投资72.78亿元;基础设施和社会事业重点项目38个,计划总投资320.72亿元,年计划完成投资20.11亿元。

为确保重点项目建设如期开工复工,丰宁严把健康检查关、筛选上岗关、安全生产关,实现原材料供应到位、防疫措施到位、监管责任到位的“把三关、三到位”,确保投标

项目顺利履约。

为减少疫情对项目影响,确保项目顺利实施推进,如期投产见效。该县规定40名县处级领导定期对包保项目进行调度,随时掌握项目动态,对存在的问题及时研究解决,确保项目稳步推进、按时完成;28个乡镇、70个部门围绕全县产业情况,制定切实可行的引进项目工作方案和计划,积极争取和跑办项目,跑办结果列入年终考核;县政府各分管副县长每月对分管项目进行调度,协调解决项目建设中存在的问题,各项目牵头单位要健全项目建设责任制,协调落实建设条件,加强项目管理,做到履职尽责;县督考办、重点办按照年度目标任务,定期对项目开展情况和引进项目情况进行督导考核,将考核结果纳入年度考核指标体系,制定奖优罚劣机制。

### 承德县

## “点对点、一站式”直送农民工返岗

河北日报讯(记者陈宝云)日前,来自承德县六沟镇、三沟镇的15名农民工乘专车启程赴雄安新区返岗复工。这是该县通过联防联控机制“点对点、一站式”组织劳务输出返岗复工的第一批人员。

据了解,受疫情影响,这批农民工已推迟返岗20多天。为确保这批农民工及早安全返岗,省、市人社部门及时协调调度,镇村统一安排组织,县人社部门会同交通运输等部门

制定运送方案,多方联动组织农民工返岗复工,确保“点对点”直达。

启程之前,当地对15位农民工进行了监测观察,县人社局组织他们到卫生机构进行了健康检查,用工企业派出了专车。农民工专车启程前,由镇村防疫人员对车辆进行了严格消毒,县人社局工作人员向农民工发放了防护用品,向他们宣传了防疫常识和外出就业业务政策。

### 双桥区

## 隔离观察点建临时党支部

河北日报讯(记者陈宝云 通讯员柴春燕)“我志愿加入中国共产党,拥护党的纲领……”日前,承德市委党校集中隔离医学观察点临时党支部成立时,21名党员面向鲜红的党旗,再次许下庄严誓言。

隔离点建在哪里,党组织就建到哪里!承德市委党校是双桥区的一个集中隔离点,工作成效直接关系到全区疫情的防控。为了做到关键环节有组织领着,关键时刻有党员撑着,隔离点快速成立了临时党支部,双桥区政府办副主任孟凡东任临时党支部书记。临时党支部成立后,本着便于活动和工作的原则,还分设了医疗救治、物资保障、安全保卫和交通保障4个党小组。

“我是党员,我先行!”这是21名党员最直白的表达。全体党员忠于职守、全力以赴。党员凌云总是冲在前,从不喊苦喊累,在他的带领下,综合

评估、疫情研判等工作井然有序。党员刘小芳是护士长,每天跑来跑去,脚上磨出血泡,但遇到隔离人员过生日,鲜花、蛋糕、长寿面,她样样都具备。

短暂隔离的湖北籍付女士被工作人员的细致热情深深打动,得知防控物资短缺,她托亲人捐助了1000多斤酒精。

“20多封感谢信、近百条抒发感谢之情的微信短信,就是对我们工作最好的褒奖。”孟凡东说。

“看到他们胸前的党徽和‘我是党员,我先行’的袖标,我热血沸腾。”隔离点工作人员、水泉沟派出所民警高峰说,他已经向党组织递交了入党申请书,“我要以党员为榜样,尽职尽责做好疫情防控工作!”

据介绍,该隔离点共有工作人员47名,临时党支部成立后,除了党员外,其余26名非党员工作人员一个不落,全部向党组织递交了入党申请书。

### 滦平

## 建立医疗废弃物片区监管机制

河北日报讯(记者陈宝云 通讯员李本明)承德市生态环境局滦平分局把做好医疗废弃物监管,作为打赢疫情防控阻击战的一项重要任务。

该局在全县划分出潮河、滦河、伊逊河流域以及县城4个片区,建立片区监管机制,局党组领导包片,并配备1至2名党员。对各医疗机构开展医废监管培训,强化医废处置单位规范运行,严防运输中流失、泄漏、扩散,实现日产日清。对重点医疗机构尤其是定点医院医废实施突击检查,确保医废检测精准,防控风险。

为拓宽片区监管职责范围,该局对集中饮用水源地、水源井、污水厂进行应急监测,及时掌握疫情

中群众的呼声,避免恐慌,让大家安心防疫。对暴露出的各类问题,通过实战、培训等方式查漏补缺,实现医疗机构及设施环境监管和服务的全覆盖,做到医疗废物、医疗废水及时有效收集转运和处理处置。

有序推进污染防治与疫情防控两不误。启动实施2020年第一季度大气污染防治集中攻坚行动,将鞭炮禁燃、秸秆禁烧、散煤管控等9项重点工作明确目标及责任部门,并组织明确实施。疫情期间,该县行政拘留野外用火肇事人8名,治安处罚燃放烟花爆竹违法行为13起。截至2月22日,该县PM2.5年均浓度为40微克/立方米,水源井、污水厂进行应急监测,同比下降13%,达标天数48天,同比增加2天。



近日,承德天原药业有限公司恢复生产,员工正在生产车间忙碌工作。  
河北日报通讯员 宁利勇摄

## 平泉食用菌产业陆续复工复产

在正是紧要关头,该公司今年种植香菇190万袋,年产量将达到1900吨。该公司主动作为,充分调动各方关系及资源,及时有效按菌棒生产技术规范操作。企业复工复产后,已有50名工人陆续回到岗位,解了企业的燃眉之急。

平泉是中国食用菌之乡,年生产香菇6亿袋,产量58万吨,产值60亿元,全

市300余个食用菌产业园区、20余家食用菌深加工企业带动10余万农民就业。

在这关键时刻,平泉一手抓疫情防控,一手促生产发展,在两个战场精心排兵布阵。该市要求复工复产的食用菌企业和菇农,严格把好复工报批、健康上岗、消毒安全、生产运行、农产品出入、职工就餐、集体活动、交流沟通、

疫情应急、职工承诺“十关”,坚决有力隔断传染源,安全复工复产。

“我们抽调了技术骨干力量,到园区进行全方位、不间断的技术指导,确保技术到位,保证产品质量。”平泉市农业农村局党委书记秦凤彬说,目前平泉已有10万菇农陆续回到园区或自家大棚从事生产。

河北日报讯(记者尉迟国利 通讯员姚桂珍、穆立德)控温、增氧、刺孔、倒袋……近日,在平泉市绿河生物科技有限公司,佩戴着口罩的工作人员王越岭在蘑菇大棚里忙碌着。“上班前,公司进行了调查核实,反复确认没有与疫区接触,没有发烧,最后才通知我上班。”王越岭说,每天上下班公司都要测温,要求员工戴口罩,对工作场地进行消毒。

“现在正处于发菌期,绝大部分菌棒菌丝已经长满,三月中旬至四月上旬陆续出菇。”该公司总经理高文秀说,现

□河北日报记者 李建成 陈宝云

“今天咱们把大棚的事好好筹划一下。”近日,国家电投集团河北电力有限公司驻老庙营村第一书记刘洪斌,再次到村东头蔬菜大棚实地查看后跟村党支部书记孙桂富说。

丰宁满族自治县波罗诺镇老庙营村是省定深度贫困村。2015年初,刘洪斌刚驻村时,该村人均纯收入只有2200元,村集体收入为零,贫困发生率达49%。按照“党建引领、产业造血、文化提升、新风培树”的工作思路,老庙营村的变化翻天覆地。2019年底,人均纯收入增加到8500元,贫困发生率降低到0.13%,村集体收入90多万元,实现整村脱贫出列。

“咱们村光伏、养殖产业发展得不错,就是这蔬菜大棚让人揪心啊。”刘洪斌边往村口走边和孙桂富商量。

2017年,一外村人来到老庙营村,以每亩700元/年的价格租地78亩,建起61座蔬菜冷棚。由于管理不善,去年大棚彻底荒废,承包人连37户村民的地租和几十个工人的工资都付不起。

刘洪斌东奔西走,筹集58万元资金把蔬菜园区回购,才让老百姓拿到了钱。“今年再经营不好,巩固脱贫成果就

## 盘活大棚 助农增收

### ——在丰宁波罗诺镇老庙营村



近日,国家电投集团河北电力有限公司驻老庙营村第一书记刘洪斌(右)正与该村党支部书记孙桂富在大棚商议盘活闲置大棚事宜。  
河北日报记者 陈宝云摄

难了。”这些天,刘洪斌一直在琢磨大棚的事。

说话间,老庙营村疫情防控检查站到了,村“两委”班子成员都戴着红袖标在值守。2月3日,刘洪斌拉着口罩、酒精、消毒液、测温仪,从石家庄赶回老庙营村。当天,他就把村抗击疫情指挥部搬到村口与检查站合署办公,并把在村党员组织起来,成立抗疫突击队24小时值守,使群众有了主心骨。

车库改成的临时指挥部里,刘洪斌开门见山:“人误地一时,地误人一年。如何盘活大棚,大家有啥好建议?”

“农事不等人,要想经营好,4月中旬必须种下头茬菜。”支委敖建国常年从事蔬菜运输,深谙种菜之道。

“可修架架、覆塑料、整土地就至少需要20天,时间太紧了,要不防控疫情这边松一松?”有人建议说。

“防控疫情一刻也不能放松,咱们想办法把时间抢出来。”刘洪斌直接否决。

“马上印传单、发微信,在全村、全镇、全县公开招标。”孙桂富迅速安排说,要避免重蹈覆辙,必须要选聘有实力、懂市场、会经营的人。

“可现在大棚塑料膜都破了,水井也不出水。不解决这些问题,谁愿承包?这笔投入要30万元,钱从哪出?”会计吴豆说。

“钱我来想办法,下午就给公司打报告申请。”刘洪斌一句话给大伙吃了定心丸,讨论愈发热烈。

“不管谁承包,雇工必须优先考虑老庙营村的闲置劳动力。”主任敖凤广说,人人有活干,家家能增收。

目前,修缮大棚的资金已协调到位。“一年之计在于春,让我们加油干!”刘洪斌满怀信心地说。